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二元一次方程组的应用【工程问题】
【一】某汽车制造厂生产一款电动汽车，计划一个月生产200辆．由于抽调不出足够的熟练工来完成电动汽车的安装，工厂决定招聘一些新工人，他们经过培训后上岗，也能独立进行电动汽车的安装．生产开始后，调研部门发现：1名熟练工和2名新工人每月可安装8辆电动汽车；2名熟练工和3名新工人每月可安装14辆电动汽车．

（1）每名熟练工和新工人每月分别可以安装多少辆电动汽车？

解：设每名熟练工每月可以安装x辆电动汽车，每名新工人每月可以安装y辆电动汽车，

依题意，得：x+2y=8，2x+3y=14
解得：x=4，y=2.
答：每名熟练工每月可以安装4辆电动汽车，每名新工人每月可以安装2辆电动汽车．
（2）若工厂现在有熟练工人30人，求还需要招聘多少新工人才能完成一个月的生产计划？
解：设还需要招聘m名新工人才能完成一个月的生产计划，

依题意，得：4×30+2m＝200，

解得：m＝40．

答：还需要招聘40名新工人才能完成一个月的生产计划．

【二】我市进行“新城区改造建设”，有甲、乙两种车参加运土，已知5辆甲种车和2辆乙种车一次共可运土64米3，3辆甲种车和1辆乙种车一次共可运土36米3
（1）求甲、乙两种车每辆次可分别运土多少米3？

解：设甲种车辆一次运土x立方米，乙种车辆一次运土y立方米，

由题意，得5x+2y=64，3x+y=36
解得：x=8，y=12.
答：甲种车辆一次运土8立方米，乙种车辆一次运土12立方米．

（2）某公司派甲、乙两种汽车共10辆参加运土，且一次运土总量不低于100米3，求公司最多要派多少辆甲种汽车参加运土．

解：设公司要派a辆甲种汽车参加运土，则派（10﹣a）辆乙种汽车参加运土，

由题意得：8a+12（10﹣a）≥100．

解得a≤5．

答：公司最多要派5辆甲种汽车参加运土．
【三】在我市“精准扶贫”工作中，甲、乙两个工程队先后接力为扶贫村庄修建一条210米长的公路，甲队每天修建15米，乙队每天修建25米，一共用10天完成．
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根据题意，小红和小芳同学分别列出了下面尚不完整的方程组：

小红：

小芳：

（1）请你分别写出小红和小芳所列方程组中未知数x，y表示的意义：

小红：x表示 甲队修建的天数 ，y表示 乙队修建的天数 ；

小芳：x表示 甲队修建的长度 ，y表示 乙队修建的长度 ；

解：由题意可得，小红：x表示甲队修建的天数，y表示乙队修建的天数；

小芳：x表示甲队修建的长度，y表示乙队修建的长度；

故答案是：甲队修建的天数；乙队修建的天数；甲队修建的长度；乙队修建的长度．
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（2）在题中“（　　）”内把小红和小芳所列方程组补充完整；

小红：

小芳：
（3）甲工程队一共修建了 4 天，乙工程队一共修建了 150 米．

解：解方程组x+y=10，15x+25y=210，
得x=4，y=6.
则25y＝25×6＝150（米）

即：甲工程队一共修建了 4天，乙工程队一共修建了 150米．

【四】深圳市某小区为了以崭新的面貌迎接“创文”工作，决定请甲、乙两个装饰公司对小区外墙进行装饰维护．若由甲、乙两个公司合作，需8天完成，小区需支付费用12.8万元；若由甲公司单独做4天后，剩下的由乙公司来做，还需10天才能完成，小区需支付费用12.4万元．问：甲、乙两个装饰公司平均每天收取的费用分别是多少万元？
解：设甲装饰公司平均每天收取的费用为x万元，乙装饰公司平均每天收取的费用为y万元，

依题意，得：8x+8y=12.8，4x+10y=12.4，
解得：x=0.6，y=1.
答：甲装饰公司平均每天收取的费用为0.6万元，乙装饰公司平均每天收取的费用为1万元．
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【五】某工厂用如图甲所示的长方形和正方形纸板，做成如图乙所示的竖式与横式两种长方体的无盖纸盒．

（1）现有正方形纸板150张，长方形纸板300张，若这些纸板恰好用完，可制作横式、竖式两种纸盒各多少个？

解：设可以制作横式纸盒x个，竖式纸盒y个，

依题意，得：3x+4y=300，2x+y=150，
解得：x=60，y=30.
答：可以制作横式纸盒60个，竖式纸盒30个．
（2）若有正方形纸板30张，长方形纸板a张，做成上述两种纸盒，纸板恰好用完，其中竖式纸盒做了b个，请用含a的代数式表示b．

解：∵竖式纸盒做了b个，且正方形纸板共用了30张，

∴横式纸盒做了30-b/2个，

∴a＝4b+3×30-b/2=5/2b+45，

∴b=2/5a﹣18．
（3）在（2）的条件下，当a不超过65张时，最多能做多少个竖式纸盒？

解：∵2/5＞0，

∴b随a的增大而增大，

∴当a＝65时，b取得最大值，最大值=2/5×65﹣18＝8．

答：当a不超过65张时，最多能做8个竖式纸盒．

【六】某厂生产甲、乙两种型号的产品，生产一个甲种产品需时间8s，铜8g；生产一个乙种产品需时间6s，铜16g．如果生产甲、乙两种产品共用时1h，共用铜6.4kg，那么甲、乙两种产品各生产多少个？

【分析】设甲产品x个、乙产品y个，根据甲产品时间+乙产品时间＝3600秒，甲产品铜质量+乙产品铜质量＝铜的总质量6400g，列方程组，解方程组可得．

解：设甲产品x个，乙产品y个，根据题意，

得：8x+6y=3600，8x+16y=6400，
解得：x=240，y=280.
答：生产甲产品240个，乙产品280个．
